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Le ou les document(s) à rendre avec la copie sera(ont) agrafé(s) par le surveillant sans
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Le sujet comporte  8 pages  dont:


1 page de garde


1 page « annexe 1 » à rendre avec la copie


1 page « annexe 2 » à rendre avec la copie


1 page formulaire de mathématiques

BAREME :

Tous les exercices sont indépendants et peuvent être traités dans n'importe quel ordre.

1ere PARTIE : Etude sur les employés et la fabrication de vestes : 9 points

Exercice 1 : Histogramme; moyenne et écart-type

5 points

page 2

Exercice 2 : Suite géométrique



4 points

page 3

2eme PARTIE : Etude d'une poche fantaisie : 11 points

Exercice 3 : Equation du second degré


5,5 points

page 4

Exercice 4 : Etude d'une fonction de second degré

5,5 points

page 5

1ere partie: Étude sur les employés et la fabrication de vestes
Exercice N°1: Histogramme, moyenne et écart-type
Une fabrique de vêtements emploie 140 personnes dont les âges se répartissent de la façon suivante :

	Age du personnel
	Effectifs ni

	[20 ; 25[
	18

	[25 ; 30[
	20

	[30 ; 35[
	21

	[35 ; 40[
	22

	[40 ; 45[
	25

	[45 ; 50[
	17

	[50 ; 55[
	11

	[55 ; 60[
	6

	TOTAL
	140




Question 1 : Tracer l'histogramme des effectifs dans le repère de l'annexe 1

         (à rendre avec la copie).



Question 2 : a) Compléter le tableau de l'annexe 1(à rendre avec la copie).

b) Déterminer l'âge moyen   EQ \x\to(x)du personnel.

  Donner le résultat arrondi à 0,1 an.



Question 3 : Déterminer l'écart-type (.

 Donner le résultat arrondi à l'unité.



Question 4 : A partir de 55 ans, il est possible de partir en préretraite.

 Quel est, en pourcentage de l'effectif total, le nombre de personnes concernées ?

Donner le résultat arrondi à 0,1 %.

Exercice N°2: Suite géométrique

La fabrique de vêtements réalise une étude de marché concernant les vestes :

en 1998, la production annuelle P1 est de 5000 vestes.

Chaque année la production doit augmenter de 4 % de celle de l'année précédente.



Question 1 : Calculer la production P2 prévue pour 1999.



Question 2 : P1, P2, P3......, Pn forment une suite géométrique.

a) Déterminer la raison q de cette suite.

b) Exprimer Pn en fonction de P1 et de q.



Question 3 : Calculer la production totale T des cinq années 1998 à 2002.

2ème partie: Étude d'une poche fantaisie
Exercice N°3: Calculs géométriques - Equation du second degré
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Une poche fantaisie est constituée par deux carrés ABCD et MNPQ disposés selon le schéma :


Question 1 : Pour calculer l'aire du carré MNPQ, on procède de la façon suivante :

a) Donner la longueur de MB en fonction de x.

b) Calculer la longueur MN en fonction de x.

c) En déduire l'aire ( du carré MNPQ.


Question 2 : En prenant l’aire ( égale à 68 cm 2 : 

a) Résoudre l'équation :     68 ( 2x2 - 20x + 100

b) Représenter sur l'annexe 2, (à rendre avec la copie) les positions du carré 

MNPQ correspondant à chacune des racines de l’équation.

c) Calculer la longueur du côté MN, donner la réponse arrondie à 0,1 cm.

Exercice N°4: Etude d'une fonction de second degré
Etude de l’aire du carré MNPQ

Étude de la fonction ƒ définie sur l'intervalle [0 ; 10] par : ƒ (x) = 2x2 - 20x + 100

Question 1 : Calculer la fonction dérivée ƒ ' de la fonction ƒ :

Question 2 : Calculer le nombre dérivé ƒ '(5).

Question 3 : Établir le tableau de variations de la fonction ƒ.

Question 4 : Compléter le tableau de valeurs sur l'annexe 2 (à rendre avec la copie).

Question 5 : Tracer la courbe C représentative de la fonction ƒ dans le repère de l'annexe 2

                     (à rendre avec la copie).

Question 6 : La fonction ƒ représente les variations de l'aire ( du carré MNPQ étudié dans

        l'exercice n°3 à la question 1.

                   Déterminer graphiquement l'aire minimale de ce carré MNPQ.

                   Donner le résultat arrondi au cm2.

ANNEXE 1 (A rendre avec la copie) :
TABLEAU

	Age du personnel
	Effectifs ni
	Centre de classe xi
	ni xi

	[20 ; 25[
	18
	
	

	[25 ; 30[
	20
	27,5
	550

	[30 ; 35[
	21
	
	

	[35 ; 40[
	22
	
	

	[40 ; 45[
	25
	
	

	[45 ; 50[
	17
	
	

	[50 ; 55[
	11
	
	

	[55 ; 60[
	6
	
	

	TOTAL
	N = 140
	
	


HISTOGRAMME
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ANNEXE 2 (A rendre avec la copie) :
Exercice n°3, question 2.b : Représenter sur chaque figure une des deux positions du carré MNPQ.
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Exercice n° 4 :
Tableau de valeurs

	x
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	f (x)
	
	82
	68
	
	52
	
	52
	58
	
	82
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Le coté du carré ABCD mesure 10 cm.

La taille du carré MNPQ dépend de la longueur 

x

.


FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bâtiment, Maintenance - Productique
	Fonction f
	 Dérivée f '
	
	Statistiques

	f (x)

ax + b
x²
x3
 EQ \s\do2(\f(1;x))
u(x) + v(x)

a u(x)

Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b
ln ( EQ \s\do2(\f(a;b))) = ln a - ln b
	f '(x)

a
2x

3 x²
- EQ \s\do2(\f(1;x²))
u’(x) + v’(x)

a u’(x)

ln (an) = n ln a
	
	Effectif total   N =   EQ \i\su(i = 1 ; p ;  ni)
Moyenne    EQ \x\to(x)=   i = 1 ; p ;  nixi) EQ \s\do2(\f(;N))
    

Variance V =       x)i = 1 ; p ;  ni(xi - EQ \s\do2(\f(²) )
;N))
  =  i = 1 ; p ;  nixi²) EQ \s\do2(\f(;N))
 -   EQ \x\to(x)2
Ecart type  =   EQ \r(V)


	Equation du second degré  ax² +bx + c = 0

Δ = b² -4ac

- Si Δ > 0,deux solutions réelles

x1 = Δ) EQ \s\do2(\f(- b – ;2a))
  et  x2  = Δ) EQ \s\do2(\f(- b + ;2a))

- Si Δ = 0,une solution réelle double

     x1 = x2 = -  EQ \s\do2(\f(b;2a))
- Si ( < 0, aucune solution réelle

Si ( ( 0,   ax² + bx + c = a( x – x1)(x – x2)
Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk  =   EQ \s\do2(\f(k(u1 + u2);2))
Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1  x qn-1
Calcul vectoriel dans le plan
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’

||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²)
Si   EQ \o(\s\up7(o);v) ≠   EQ \o(\s\up8(o);0) et   EQ \o(\s\up7(o);v') ≠   EQ \o(\s\up8(o);0)
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) =  ||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| x ||  EQ \o(\s\up7(o); v’)|| cos(  EQ \o(\s\up7(o);v),  EQ \o(\s\up7(o); v’))

  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’)= 0 si et seulement si   EQ \o(\s\up7(o);v) (   EQ \o(\s\up7(o); v’)
Calcul vectoriel dans l’espace
  EQ \o(\s\up7(o);v) .  EQ \o(\s\up7(o); v’) = xx’ +yy’ + zz'
||  EQ \o(\s\up7(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²  +z²) 

	
	Relations métriques dans le triangle rectangle
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AB2 + AC2  = BC2

sin   EQ \o(\s\up7(0);B)=  EQ \s\do2(\f(AC;BC))  ;  cos   EQ \o(\s\up7(0);B) =  EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;  tan   EQ \o(\s\up7(0);B) =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
Résolution de triangle

0);A) EQ \s\do2(\f(a;sin))
 = 0);B) EQ \s\do2(\f(b;sin))
 = 0);C) EQ \s\do2(\f(c;sin))
 = 2R
R : rayon du cercle circonscrit

a2 = b2 + c2 - 2bc cos   EQ \o(\s\up7(0);A)
Trigonométrie
sin (a +b ) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a +b ) = cosa  cosb  - sina  sinb 
     cos 2a  = 2 cos2a  - 1


     = 1 - 2 sin2a
     sin 2a   = 2 sina  cosa
Aires dans le plan

Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) bcsin  EQ \o(\s\up7(0);A)
Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2))(B + b)h

Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh

Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2                              Volume : EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3

Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3))Bh
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